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Αθήνα, 14 Ιουλίου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα στις 12.30 
μ.μ. το Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών (γνωστό ως 199) και ενημερώθηκε για την 
αντιμετώπιση της κατάστασης από τις πολλές πυρκαγιές που 
ξέσπασαν τις τελευταίες μέρες σε διάφορες περιοχές της χώρας.
Να σημειωθεί ότι χθες είχαμε 184 πυρκαγιές, εκ των οποίων 30 
εξελίχθηκαν σε μεγάλες και κατέστη δυνατόν οι 25 από αυτές να 
κατασβεστούν ή να τεθούν υπό πλήρη έλεγχο, ενώ μόνο 5 είναι σήμερα 
σε εξέλιξη.
Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα επιχειρήσεων του 
Συντονιστικού Κέντρου και στην οποία μετείχαν, επίσης, οι υπουργοί 
Εσωτερικών- Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Βάσω 
Παπανδρέου και Δημόσιας Τάξης Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, ο υφυπουργός 
Τύπου Τηλέμαχος Χυτήρης και ο γενικός γραμματέας Τύπου Νίκος 
Αθανασάκης, τον Πρωθυπουργό ενημέρωσε διεξοδικά για την 
κατάσταση που επικρατεί σήμερα στη χώρα ο διοικητής του 199 
Μιχάλης Πανουσόπουλος.

Μετά τη σύσκεψη που διήρκεσε πέραν της ώρας, ο 
Πρωθυπουργός προέβη στην ακόλουθη δήλωση προς τους 
δημοσιογράφους:

«Εχουμε μπει σε μια καλύτερη φάση. Τα ακραία καιρικά φαινόμενα, 
πρωτόγνωρα στην Ελλάδα, έχουν υποχωρήσει. Αυτό επιτρέπει να 
χρησιμοποιήσουμε στις μεγάλες εστίες πυρκαγιών όλα τα εναέρια 
πυροσβεστικά μέσα που διαθέτουμε. Επιτρέπει, επίσης, να δουλέψουν 
οι πυροσβέστες κοντά στη φωτιά.

Διαπιστώσαμε ότι ο κρατικός μηχανισμός έχει κινητοποιηθεί στο σύνολό 
του, οι πυροσβέστες αγωνίζονται με πραγματική αυτοθυσία, οι Ενοπλες 
Δυνάμεις είναι παρούσες και η τοπική αυτοδιοίκηση επίσης συμμετέχει 
στην προσπάθεια. Γίνεται ό,τι μπορούμε να κάνουμε.

Ελπίζω πως αυτές οι συντονισμένες προσπάθειες που βρίσκονται σε 
εξέλιξη θα δώσουν σύντομα αποτέλεσμα.
Πιστεύω, όμως, πως πρέπει να έχουμε το νου μας, γιατί -όπως έχουμε 
ήδη αναφέρει- δεν έχει αλλάξει ριζικά το κλιματολογικό περιβάλλον, δεν 
έχουν αλλάξει άρδην οι ακραίες καιρικές συνθήκες, γι’ αυτό και μπορεί



να προκύψουν και νέα προβλήματα. Αλλά η γενική κινητοποίηση που 
συνεχίζεται, θα μας επιτρέψει να ελέγξουμε τώρα την κατάσταση, κατά 
τρόπο αποτελεσματικό. Είμαστε έτοιμοι για ο,τιδήποτε συμβεί».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, βλέπετε «μπαράζ» εμπρησμών;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αυτά ερευνώνται από την Πυροσβεστική Υπηρεσία. 
Εμείς αυτό που κάναμε στην αρχή του χρόνου ήταν να ετοιμάσουμε τα 
μέσα και αυτή τη χρονιά είχαμε περισσότερα μέσα από ποτέ στη 
διάθεσή μας. Υπήρχε καλύτερη οργάνωση. Υπήρχε καλύτερη 
προετοιμασία.
Επαναλαμβάνω, όμως, γιατί, ίσως, κάποιοι απορήσουν «μα, πώς αυτό 
το αποτέλεσμα;», τα καιρικά φαινόμενα ήταν πρωτόγνωρα στην 
Ελλάδα. Ποτέ άλλοτε δεν συνέπεσαν τόση ζέστη, τόσοι αέρηδες με τόση 
λίγη υγρασία.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα πάτε σε κάποιες από τις 
φωτιές;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θα δούμε, ανάλογα με τις εξελίξεις. Ελπίζω να μην 
υπάρξουν προβλήματα τέτοια, που να απαιτούν την παρουσία μου.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σε ό,τι αφορά τα μέτρα;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Τα μέτρα κινητοποίησης θα συνεχισθούν όλο το 
καλοκαίρι.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σε ό,τι αφορά τα μέτρα για τους πληγέντες;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Όπως και στα προηγούμενα χρόνια, έτσι και φέτος 
θα λάβουμε όλα εκείνα τα μέτρα τα οποία εντάσσονται στο πλαίσιο της 
βοήθειας που παρέχει το κράτος. Υπάρχουν μέτρα για κάθε περιοχή της 
χώρας και κάθε ζημιά που έχει γίνει.

Σας ευχαριστώ πολύ.


